



# Rada predsedov vyslala silný signál



Členovia Rady predsedov ZO OZP v SR.

V piatok 21. júna 2024 sa v priestoroch Okresného úradu v Banskej Bystrici konalo zasadnutie Rady predsedov Základných organizácií Odborového zväzu polície (OZP) v SR. Deň predtým sa vo Zvolene uskutočnilo aj rokovanie Predsedníctva OZP v SR. Výsledkom rokovania rady predsedov bolo prijatie výzvy ministrom vnútra s cieľom okamžitej reakcie vedenia rezortu vnútra a nápravy čoraz viac sa prehĺbujúceho úpadku v podmienkach výkonu služby policajtov. Symbolom tejto výzvy sa nasledujúci týždeň stala čierna stužka na rukách mnohých policajtov – odborárov aj neodborárov.

Prijatiu výzvy voči ministrom vnútra predchádzala dlhá diskusia o tom, ako čo najefektívnej-

šie upozorniť na alarmujúci stav Policajného zboru. Medzi členmi panovala jednoznačná zhoda, že odbory už nemôžu čakať a spoliehať sa na ďalšie prísluby. Podobne ako v minulosti iné profesie, aj policajti majú právo verejne upozorniť na zlý nevyhovujúci stav a slabé finančné ohodnotenie. Vzhľadom na blížiacu sa rokovanie v rámci rozporového konania medzi ministerstvom vnútra, ministerstvom spravodlivosti, ministerstvom obrany a ministerstvom financií sa odborári rozhodli ísť cestou verejnej výzvy ministrom vnútra.

„OZP v SR neregistruje žiaden hmatateľný krok, ktorý by zabezpečil zlepšenie platových podmienok príslušníkov Policajného zboru tak, ako sme sa dohodli v Kolektívnej zmluve vyššieho stupňa pre príslušníkov Policaj-

ného zboru na rok 2024, neevidujeme ani žiaden konkrétny materiál, ktorý by nám čo i len umožnil snívať o novej platovej koncepcii príslušníkov, naše sklamanie preto rastie a trpezlivosť sa miera,“ píše sa v texte výzvy, ktorá bola krátko po zasadnutí uverejnená nielen na webovej stránke a facebooku OZP v SR, ale aj vo väčšine médií na Slovensku.

### Jasný signál verejnosti

Vedenie ministerstva vnútra mohol zaskočiť menej diplomatický jazyk použitý v liste. Napriek tomu si nemožno text výzvy vykladať ako osobnú kritiku súčasného ministra vnútra. Emotívny jazyk je odrazom vypätej situácie a narastajúcej frustrácie v Policajnom zbore z vlád, ktoré tu boli v ostatnej dobe. Nádeje s príchodom nového vedenia na rezort

boli veľké a tak, ako bežní občania v iných rezortoch, aj policajti právom očakávajú čo najrýchlejšie opatrenia. „Aj my máme svoju trpezlivosť, vyzývame Vás preto, pán minister, NEDÍVAŤ SA NEČINNE na našu decimáciu, naše podlomené zdravie, rozpadávajúce sa rodiny, na naše rozbité stoly, nefunkčné stroje, staré uniformy, plesnivé steny, nevyrovnanie sa našim príjmom priemernej mzde v národnom hospodárstve, A KONAŤ, lebo práve Vy budete ten, ktorý za 30-ročnou snahou ochrany práv a záujmov našich občanov napíše bodku a náš spis uloží ad acta,“ píše sa v závere výzvy.

Na druhej strane text listu upozorňuje aj na chyby predchádzajúcich vedení rezortu vnútra. „Niekoľko posledných rokov rádo by reformou na skvalitnenie

výkonu služby a zlepšenie našich podmienok viedlo len k prepadu personálnych kapacít zboru, k náboru uchádzačov namiesto ich výberu, a aj napriek tomu nespôsobilosti vyrovnáť odchody starých vyslúžilých policajtov príjmom nových, k miliónom hodinám nadčasov s odôvodnením, že „nemáme ľudí“, o „work-life balance“ môže policajt len snívať, k frustráciám z nikdy nekončiacей sa slučky po sebe nasledujúcich služieb, k ničenému zdraviu a chybám, ktoré vyčerpanosť a tlak so sebou vo výkone prináša, k jednej hliadke na celý okres, a to všetko, pretože nie sú ľudia a aj na tých, čo tu ešte zostali, nie sú na zlepšenie ich pracovných a životných podmienok peniaze.“

[pokračovanie na 2. strane](#)

# Rokovania o navýšení financií pre PZ pokračujú

## Minister Matúš Šutaj Eštok ohlásil nové odmeny

V utorok 2. júla 2024 sa na ministerstve vnútra uskutočnilo stretnutie vedenia Odborového zväzu polície v SR s vedením ministerstva vnútra. Na stretnutí bolo vedenie OZP v SR informované o čiastkových výsledkoch rokovania s ministerstvom financií v rámci rozporového konania vo vzťahu k predloženému Konceptnému materiálu zaoberajúcim sa zlepšením podmienok odmeňovania, ich udržateľnosti

a systemizácie príslušníkov Zboru väzenskej a justičnej stráže, príslušníkov Policajného zboru, príslušníkov Ozbrojených síl Slovenskej republiky, príslušníkov Slovenskej informačnej služby a príslušníkov Národného bezpečnostného úradu ako zložiek, ktorých činnosť úzko súvisí s bezpečnosťou štátu. Predložený bol do medzirezortného pripomienkového konania ministrami spravodlivosti, obrany a vnútra.

V konštruktívnej výmene názorov na jednotlivé možné riešenia z oboch strán panuje zhoda na potrebu navýšenia finančných prostriedkov pre príslušníkov PZ. Rokovania pokračovali 8. júla 2024 a to aj za účasti ministra vnútra Matúša Šutaja Eštoka. Obe strany si stanovili spoločné ciele pred najbližším rokovaním vlády SR.

K výsledkom rozporového konania sa neskôr v relácii Rádía

Slovensko vyjadril aj minister vnútra Matúš Šutaj Eštok. Zopakoval svoje slová, že súčasný stav Policajného zboru je najhorší, aký tu kedy bol. Ako sociálny demokrat si podľa svojich slov váži sociálny dialóg, aj tripartitu a obsahovo súhlasí so všetkým, čo odborári napísali vo svojom otvorenom liste. Upozornil na nutnosť šetrenia finančných prostriedkov štátu, no i tak ako minister vnútra a zároveň ako predseda koalície

nej strany dáva svoje slovo, že do konca leta sa podarí nájsť riešenie tejto situácie. Už za mesiac júl pritom plánuje vyplácať motivačné odmeny pre policajtov vo výške od 330 do 800 eur. Postuluje sa zavedením náborového či stabilizačného príspevku. OZP v SR presadzuje skôr zvýšenie príspevku na bývanie a rizikového príplatku. Ministerstvo vnútra sa nebráni ani tejto možnosti.

Ján Rohár



# Rada predsedov vyslala silný signál

pokračovanie z 1. strany

## Čierne stužky

Rada predsedov sa zaoberala aj ďalšími spôsobmi, ako verejnosť upozorniť na zlý stav Policajného zboru. V rámci debaty sa uvažovalo aj nad protestnými zhromaždeniami, no nakoniec sa pre túto chvíľu rozhodlo pre symbolický protest v podobe označenia seba čiernou stužkou. Výzva na nosenie čiernej stužky sa týkala všetkých policajtov (odborárov aj neodborárov), ako aj sympatizantov, teda všetkých, ktorým záleží na tom, v akých podmienkach pracujú policajti. Čierne stužky sa okamžite stali symbolom zlého stavu polície. Podporné hlasy pre policajtov zaznievali nielen od zástupcov iných odborových zväzov, ale aj od širokej verejnosti.

Na výzvu rýchlo reagovalo aj vedenie Policajného zboru, žiaľ nie tak, ako by sa očakávalo. Namiesto podpory symbolickej iniciatívy, prišlo upozornenie, že

čierne pásy na uniforme či vozidle nepozná ustrojovací predpis. Pripojená bola aj velavravná poznámka, že polícia nesmie robiť politiku. Vedenie PZ pritom opomenulo, že v tomto prípade nešlo o politiku, ale o uplatnenie odborových práv plne v súlade s medzinárodnými zmluvami so zameraním na naplnenie Rezolúcie Rady Európy č. 690/1979 Deklarácie o polícii a Európskej sociálnej charty a o oprávnené požiadavky na dôstojné finančné ohodnotenie.

Do očí bije aj fakt, že v prípadoch obdobných všeobecne prospešných iniciatív vedenie PZ ustrojovací predpis neriešilo, práve naopak, samo podporovalo napríklad symbolické pripnutie narcisu na uniformu počas Dňa narcisov. Mnohých policajtov zasakovala horlivosť vedenia PZ pri kontrole (ne)nosenia čiernych stužiek. Medzi viacerými panoval objektívny strach z možných



Rokovanie rady predsedov viedol predseda OZP v SR Pavol Paračka. V pozadí podpredsedovia Ján Filip a Peter Jakubík.

následkov nosenia čiernych stužiek. Na druhej strane sa našli aj takí, ktorí svoj postoj otvorene vyjadrili. Do našej redakcie nám prišlo množstvo fotografií policajtov podporujúcich iniciatívu OZP v SR. Verejne sme publikovali len

časť týchto fotografií, a to práve z obáv policajtov o možné následky. Ostáva veriť, že rovnako aktívne, ako sa niektorí vedúci funkcionári postavili do boja proti čiernym stužkám, zapoja sa aj do boja za zvýšenie finančného ohodnote-

nia. Pretože pri najbližšej iniciatíve sa môže stať, že už tie stužky nebudú mať komu zakázať.

redakcia, foto: OZP v SR



## Mlčať je zlato

Protestná iniciatíva OZP v SR sa napriek svojej prísnej apolitickosti chciac-nechciac stala aj predmetom viacerých politických debát. Najviac prekvapili vyjadrenia tých, ktorí sú sami najviac zodpovední za súčasný katastrofálny stav polície. Jedným z nich je napríklad bývalý minister vnútra Roman Mikulec. Ten mohol sám, keď bol v úrade, presadiť návrh novej platovky, no

neurobil tak. Namiesto toho zrušil nariadenie o kariernom raste, nariadenie o hodnotiacom systéme, zrušil výberové konanie na prezidenta PZ a znovuzaviedol známy paragraf 35 odsek 2, ktorý umožňuje odvolanie policajného funkcionára bez udania dôvod. Svoju „odbornosť“ dokázal aj tým, že pripravenú novelu zákona č. 73/1998 po absolvovaní medzirezortného pripomienkového

konania „stratil“. Ani táto novela pritom neobsahovala žiadne zlepšenie platových náležitostí policajtov. O vylepšenie platov v podobe razantného zvýšenia príplatkov sa zaujímal len pár vyvolených vo vedení Prezídia PZ na čele so Štefanom Hamranom. Tento zákon chcel Mikulec pokútno presadiť prostredníctvom svojho kolegu Lukáša Kyselicu a len vďaka okamžitej reakcii OZP

v SR bol zákon stiahnutý a prepracovaný.

Svojej zodpovednosti sa nezbaví ani vtedajší predseda Výboru NR SR pre obranu a bezpečnosť Juraj Krúpa, ktorý tvoril súčasť bývalej vládnej koalície.

Počudovanie vyvolávajú pobúrené slová Jaroslava Naďa, ktorého politický kolega Štefan Hamran sa netají túžbou vyzliecť vedenie odborov z uniforiem. Je

paradoxné, že sám Naď sa dnes odvoláva na policajné odbory, pritom v minulosti hovoril o ich zbytočnosti. Z tohto dôvodu vedenie OZP v SR verejne odporúčalo všetkým menovaným politikom, ktorí sú podstatnou mierou zodpovední za súčasný stav PZ, aby sa držali hesla „mlčať je zlato“.

Ján Rohár

VAŠE NÁMETY A TIPY NA REPORTÁŽE POSIELAJTE NA

**novinypolicia@gmail.com**

POCHVÁLTE SA ÚSPECHOM | PREZENTUJTE SVOJU PRÁCU



# Podpora od domácich aj zahraničných kolegov

Otvorenú výzvu ministrom vnútra spoločne s iniciatívou „čierne stužky“ podporili viaceré partnerské odborové združenia a zväzy zo Slovenska, ako aj zahraničia. Podporu OZP v SR vyjadrila aj Konfederácia odborových zväzov SR či európske združenie policajných odborov EuroCOP.

Policajtom medzi prvými vyjadrili podporu kolegovia zo Zboru väzenskej a justičnej stráže. Odborový zväz ZVJS v nadväznosti na rozhodnutie Rady predsedov ZO OZP v SR zvolal per rollam rokovanie vlastnej

rady predsedov, ktorá schválila pripojenie sa OZ ZVJS k výzve OZP v SR. Vo svojom vyhlásení odborári zo ZVJS deklarovali, že sa plne stotožňujú s verejným vyhlásením OZP v SR a upozornili, že s nedostatočným finančným ohodnotením sa stretávajú aj vo svojom zbere. Apelovali na ministra spravodlivosti Borisa Suska, aby spolu s ministrom vnútra a ministrom obrany presvedčili kolegu z ministerstva financií a vládu SR, že investovať do vnútornej bezpečnosti štátu je práve v tomto období nevyhnutné a pre stabilizáciu zborov rozhodujúce. Záverom OZ ZVJS vyzval

príslušníkov ZVJS, aby sa aj oni v období od 24. júna do 28. júna 2024 označili čiernou stužkou.

Podporné stanovisko k verejnej výzve zverejnil aj Odborový zväz hasičov, ktorý vyzval na riešenie platovej situácie príslušníkov Hasičského a záchranného zboru, ako aj ďalších zložiek Ministerstva vnútra SR.

Ticho neostala ani ozbrojená zložka v rámci ministerstva financií. Príslušníci Finančnej správy z Podnikového výboru Sekcie colnej správy odborového zväzu SLOVES vyjadrili listom podporu OZP v SR vo vyjednávaní. „Vieme sa vcítiť

do situácie policajtov, nakoľko v mnohých prípadoch a oblastiach je výkon služby v našom ozbrojenom zbere obdobný,“ dodali odborárski colníci. Podporu OZP v SR na sociálnej sieti vyjadril aj Odborový zväz Drevo, lesy, voda.

## Podpora zo zahraničia

Nezanedbateľnú podporu získala protestná iniciatíva aj v zahraničí. Európska odborová policajná konfederácia EuroCOP opakovane verejne na sociálnej sieti vyjadrila podporu OZP v SR a požiadavkám na spravodlivé finančné ohodnotenie policajtov.

Podporu slovenským policajtom adresoval aj náš partnerský Nezávislý odborový zväz Polície Českej republiky.

**Vedenie OZP v SR ďakuje všetkým kolegom a partnerom za vyjadrenú podporu a prejavy solidarity.**

Ján Rohár



# Ako sa protestuje v zahraničí?

Vedenie PZ pobúrilo symbolické označenie čiernymi stužkami. Pozrime sa preto, ako protestujú policajti v iných európskych krajinách.

Protesty policajtov nie sú v západnej Európe ničím výnimočným. Napríklad vo Francúzsku zvyknú policajti pravidelne vychádzať do ulíc, keď sa snažia upozorniť nielen na potrebu zvyšovania finančného ohodnotenia, ale aj osobnej bezpečnosti vzhľadom na narastajúce fyzické útoky na policajtov. Francúzsko, ktoré sa už čoskoro stane dejiskom olympijských hier, si začiatkom roka zažilo viacero policajných odborár-



Na protest proti nedostatku výstrojných súčiastok prišli bavorskí policajti do práce bez nohavíc.

ských protestov práve v súvislosti s mimoriadnymi opatreniami okolo olympijských hier. Francúzske policajné odbory zorganizovali takzvaný čierny štvrtok, keď vyvrcholením

demonštrácií a zastavením práce požadovali zlepšenie podmienok počas OH. Protestovalo sa priamo pred niektorými budovami polície. V samotný čierny štvrtok odbory vyzvali

príslušníkov polície na minimálnu aktivitu. Policajti tak síce reagovali na núdzové výzvy, ale nevykonávali štandardné hliadky.

Protest policajtov, podobný štrajku, zažilo nedávno, v utorok 11. júna 2024 aj Holandsko. Polícia po celej krajine bola občanom k dispozícii len v prípade núdze. Obyvatelia, ktorí chceli v tento deň navštíviť policajnú stanicu, našli len zatvorené dvere s vysvetľujúcim nápisom, že sa budú musieť vrátiť v iný deň. Policajní odborári v Holandsku protestujú za úpravu systému predčasného odchodu do dôchodku. Uzavretiu policajných staníc v máji predchádzalo

rozhodnutie policajtov nevydávať pokuty v prípade menších deliktov.

Bližšie k našej forme protestu bol aprílový protest policajných odborárov v nemeckom Bavorsku. Frustrovaní nekonečnými časmi čakania na vypredané uniformy podnikli odborári nezvyčajný krok. Vo videu, ktoré zverejnila bavorská pobočka Nemeckej policajnej únie (DPoIG), sa objavia dvaja príslušníci policajného zboru bez nohavíc. „Bavorská polícia sa vyzlieka a mohla by zostať doslova bez nohavíc,“ povedal predseda bavorských policajných odborov Jürgen Köhnlein.

Ján Rohár, foto: DPoIG

Stanovisko Konfederácie odborových zväzov (KOZ) SR k iniciatíve OZP v SR

# Odbory fungujú nezávisle od politických zmien

Odbory chránia práva zamestnancov a zabezpečujú, aby mali spravodlivé a uspokojujúce pracovné podmienky vrátane tých platových. Odbory, za podpory svojich členov a zamestnancov, vyjednávajú kolektívne zmluvy so zamestnávateľom. Bez ohľadu na to, kto je aktuálne na čele firmy, či bez ohľadu na politickú prítomnosť toho-ktorého predstaveného verejnej správy.

Rovnako náš členský Odborový zväz polície v Slovenskej

republike rovnakou mierou obhajuje sociálne a pracovné práva zamestnancov rezortu vnútra, civilných i uniformovaných, bez ohľadu na to, ktorej politickej strany či hnutia je daný minister nominantom.

Ak policajní odborári žiadajú zmenu súčasného katastrofálneho stavu polície, so svojimi požiadavkami a návrhmi sa obracajú na toho ministra, ktorý je práve vo funkcii. Sú si plne vedomí, že roky neriešená situácia sa nezmení zo dňa

na deň, majú však plné právo poukázať na nedostatočnú akčioschopnosť rezortu.

Sociálny dialóg a kolektívne



vyjednávanie si okrem argumentov vyžaduje aj vzájomný rešpekt zmluvných strán. Úto-

ky a odkazovanie si prostredníctvom médií, vrátane vyjadrení politikov, ktorí sú sami najviac zodpovední za stav policajného zboru, je nielenže nedôstojné, ale žiadnym spôsobom neprispieje k zlepšeniu situácie.

Úlohou sociálnych partnerov je rokovať a riešiť systémové chyby a problémy, aj tie, ktoré sa vlečú desiatky rokov. OZP v SR má na to mandát nielen od zamestnancov rezortu, ale je pripravený presadzovať

také požiadavky, ktoré aj v súčasnej neľahkej ekonomickej situácii krajiny zabezpečia spravodlivé odmeňovanie a pracovné podmienky.

OZP v SR v ich boji podporuje vedenie KOZ SR Monika Uhlerová - prezidentka KOZ SR, František Gajdoš - viceprezident KOZ SR, ale aj ostatné odborové zväzy združené v KOZ SR.



## Spomíname

Dňa 7. júla 2024 uplynulo jedenásť rokov, čo nás vo veku 28 rokov náhle opustila nstržm. Mgr. Zuzana Šebeková, naposledy zaradená na OO PZ Staré Mesto stred, OR PZ v Bratislave I.

# Úloha OZP v SR pri reforme prezidiálnych útvarov: Chrániť práva policajtov

**Odborový zväz polície v SR sa aktívne zapojil do aktuálne prebiehajúcej reformy prezidiálnych útvarov PZ. Odboroví experti sa stotožnili s hlavnou myšlienkou reformy, a to zníženia počtu príslušníkov na prezidiálnych útvaroch. Hlavnou úlohou policajných odborov v celom procese bolo dozrieť na transparentnosť a férovosť celého procesu vo vzťahu k rado- vým príslušníkom.**

Osobitný prístup musel byť zvolený v prípade tabuliek, ktoré vznikli na základe financovania z Plánu obnovy. Týka sa to predovšetkým odboru environmentálnej kriminality a finančného vyšetrovania. V dôsledku niektorých výhrad Európskej komisie bolo na istý čas pozastavené finálne dokončenie reformy. Vedenie Policajného zboru absolvovalo dve pracovné rokovania so zástupcami Európskej komisie v Bruseli, na základe ktorých došlo k vyjasneniu vzájomných sta-

novísk a úprave reformy tak, aby tabuľky, zriadené na základe financovania z Plánu obnovy, ostali naďalej na Prezídium PZ.

## Čo sa mení?

Celkovo prišlo k prerozdeleniu 511 tabuliek z Prezídia PZ na krajské a okresné riaditeľstvá, čo predstavuje približne polovicu doterajších tabuliek z Národnej kriminálnej agentúry (NAKA) a Národnej centrály osobitných druhov kriminality (NCODK) Prezídia PZ. Autori reformy vychádzali z podobného modelu fungujúceho v Českej republike. Na prezídium sa tak po novom budú riešiť len obzvlášť závažné trestné činy s medzinárodným prvkom. Bežná kriminalita a prečiny prejdú na krajskú a okresnú úroveň.

Zmeny na Prezídium PZ sa nedotknú len zoštíhlenia počtu príslušníkov na prezidiálnych útvaroch, ale aj názvov samotných útvarov. Národná kriminálna agentúra – NAKA sa premenuje na Úrad boja proti organizovanej

kriminalite (ÚBOK). Zaujímavosťou je, že samotná NAKA v roku 2012 vznikla zlúčením ÚBOK a Úradu boja proti korupcii. Názov sa zmení aj v prípade Národnej centrály osobitných druhov kriminality (NCODK). Útvary súčasnej NCODK prejdú pod nový Úrad kriminálnej polície. Zároveň na prezídium bude samostatne pôsobiť aj nová Národná protidrogová jednotka, do ktorej budú zaradení súčasní protidrogoví špecialisti z NAKA.

## Úloha odborov

OZP v SR nebol na začiatku celého procesu súčasťou pracovnej skupiny na vypracovanie návrhu na reorganizáciu Policajného zboru. V neskorších fázach, ale boli zástupcovia OZP v SR prizvaní na rokovanie pracovnej skupiny (avšak neboli a ani toho času nie sú jej súčasťou). Presun agentúry na krajskú a okresnú úroveň môže napomôcť efektívnejšiemu riešeniu trestných činov, ako aj zabrániť zbytočným presunom

a ďalším dopadom na finančné prostriedky. Aj na základe skúseností našich českých kolegov môžeme predpokladať, že tento „český“ model bude prínosom aj pre Slovensko.

Po prizvaní ku pracovnej skupine, zástupcovia OZP v SR prešli do slova všetky tabuľky na prezidiálnych útvaroch s cieľom zabezpečiť čo najväčšiu spokojnosť všetkých dotknutých. Žiaľ, pri takom množstve tabuliek môže dôjsť aj k nespokojnosti. Vedenie OZP v SR venovalo tomuto procesu maximálnu pozornosť a čas, absolvovalo viacero rokovaní s prezidentom PZ, viceprezidentmi PZ či s riaditeľkou Kancelárie prezidenta PZ. Zo strany vedenia PZ bolo deklarované, že všetci policajti budú presunutí podľa svojho zaradenia, rovnako aj blízko miesta svojho bydliska. Odborári sa preto zamerali na ochranu tohto princípu a každý problém, na ktorý sa upozornilo, sa snažili riešiť. Vo väčšine prípadov vedenie PZ aj požiadavkám vyhovel. Jednot-

livé prípady sa takisto riešili aj s predsedami základných organizácií OZP v SR.

Nakoľko ide o náročný proces, pri ktorom sa fyzicky muselo prejsť viac ako tisíc tabuliek, mohlo dôjsť aj k chybám. V takomto prípade by sa dotknutý policajt (odborár aj neodborár) mal určite ozvať a kontaktovať OZP v SR. „Vždy bude niekto nespokojný, no určite nechceme, aby títo policajti odišli do civilu,“ konštatuje prizvaný člen pracovnej skupiny za OZP v SR Roman Laco. „Ak bude niekto, napriek príslubom, zaradený ďaleko od svojho bydliska, budeme sa snažiť mu pomôcť“, dodal.

Pôvodný termín zavŕšenia reformy bol stanovený na 1. júna 2024, no bol aj pre výhrady Európskej komisie odložený. V súčasnosti je predpokladaným termínom definitívneho spustenia reformy 1. august 2024.

Ján Rohár

## Výklad služobného úradu alebo ...

Nie raz sme sa už v minulosti stretli so stanoviskom, výkladom, či inou písomnosťou, ktorými náš služobný úrad rozmieňa na drobné a zároveň prezentuje svoj názor na praktickú aplikáciu inštitútu zasadeného v zákone č. 73/1998 Z. z. o štátnej službe príslušníkov Policajného zboru, Slovenskej informačnej služby, Zboru väzenskej a justičnej stráže Slovenskej republiky a Železničnej polície (ďalej len „zákon č. 73/1998 Z. z.“), či dokonca nachádzajúceho sa v internom predpise vydaného služobným úradom.

Určite nám dáte za pravdu, že veľakrát boli tieto výklady sporné, či jednostranne prospešné služobnému úradu a nebrali v úvahu povahu cieľa a okolností cesty, ktorou sa snaží zákonodarca dosiahnuť zamýšľaný cieľ.

V ostatnej dobe sme boli ako vedenie OZP v SR konfrontovaní s otázkami viacerých našich členov, ktorým nie je jasné, že prečo by si mali čerpať dovolenku pri realizácii periodickej preventívnej prehliadky alebo, alebo takúto činnosť mali vykonávať v čase voľna.

Ich nadriadení sa totižto opierajú bezo zvyškú o stanovisko SPSC-PO3-2023/000224-009, ale aj o metodické usmernenie SPSC-PO3-2023/000224, a to bez ohľadu na súvislosti s akými inštitútmi obsiahnutými v zákone č. 73/1998 Z. z. je ich potrebné porovnávať.

### Tak podme na to!

V § 145a ods. 2 zákona č. 73/1998 Z. z. je explicitne uvedené, že prehliadka sa vykonáva raz za rok a je súčasťou zdravotného dohľadu na zdravie policajtov v súvislosti s výkonom ich služby. Zákon teda nehovorí o fakultatívnosti prehliadky, ale o jej nutnosti a taktiež nepostuluje ani postup pre jej realizáciu.

Tento upravuje interný predpis, N MV SR č. 150/2012 o podrobnostiach poskytovania zdravotnej starostlivosti a špecifickej zdravotnej starostlivosti v Policajnom zbere... (ďalej len „N MV SR č. 150/2012“).

V čl. 7 N MV SR č. 150/2012 kreovateľ určil, kto vykonáva prehliadku a čo je jej súčasťou. V ods. 2 čl. 7 N MV SR č.

150/2012 stanovil povinnosť vysielania na prehliadku bezprostredne nadriadenému, ktorý splní úlohu tak, že vyze pokynom alebo rozkazom príslušníka na absolvovanie prehliadky a prideli mu tlačivo, na ktoré lekár formou posudku potvrdí výsledky vyšetrenia, s ktorými sa následne vysporiada nadriadený.

V ods. 3 čl. 7 spomínaného nariadenia sa neabsolvovanie prehliadky príslušníkom považuje za porušenie služobnej disciplíny, pričom interný predpis sa v tejto časti priamo odvoláva na § 47 a § 48 ods. 3 písm. h zákona č. 73/1998 Z. z.

Zákonodarca v súvislosti so stanovením rozsahu výkonu štátnej služby a činností súvisiacich priamo s ňou v zákone č. 73/1998 Z. z. pamätá aj na povinnosť vykonania prehliadky na rozkaz alebo pokyn nadriadeného. Podľa § 188a ods. 3 zákona č. 73/1998 Z. z. cit.: „V priamej súvislosti s výkonom štátnej služby sú úkony potrebné na výkon štátnej služby a úkony počas služby obvyklé alebo potrebné pred začiatkom služby alebo po jej skončení. Nepatrí sem stravovanie,

ošetrenie, prípadne vyšetrenie v zdravotníckom zariadení **s výnimkou lekárskeho vyšetrenia konaného na rozkaz alebo na pokyn nadriadeného...**“.

### Rozkazy platia len v službe

Na základe ostatného textu nezostáva nám konštatovať nič iné, ako skutočnosť, že nadriadený má povinnosť rozkazom alebo pokynom vyslať svojho podriadeného vykonať prehliadku. Podriadený je povinný vykonať rozkaz alebo pokyn nadriadeného a splniť si povinnosť vyplývajúcu z rozkazu alebo pokynu nadriadeného, a teda vykonať činnosť v priamej súvislosti s výkonom štátnej služby. Nesplnenie takéhoto pokynu alebo rozkazu priamo zakladá uplatnenie sankčného mechanizmu zo stany nadriadeného v súlade s § 47a § 48 ods. 3 písm. h) zákona č. 73/1998 Z. z.

Nadriadený môže udeľovať pokyny alebo rozkazy len v čase, ktorý je vyhradený pre zamestnávateľa (služobný úrad) a nie v čase voľna, dovolenky alebo inej zákonnej

prekážky, kedy nie je policajt k dispozícii služobnému úradu. Preto v súlade s § 188a ods. 3 posledná línia zákona č. 73/1998 Z. z., musí nadriadený prehliadku naplánovať do plánu služieb, ako činnosť v rámci mesačného fondu policajta, ktorá je činnosťou v priamej súvislosti s výkonom štátnej služby.

Peter Jakubík, podpredseda OZP v SR





# Rozsype sa domček z karát?

## KOMENTÁR

Nové vedenie PZ a MV SR často obviňuje predchádzajúce zo vzniknutého „marazmu.“ avšak tento stav nevznikol v PZ z večera do rána, pričom každé z nich sa na ňom podpísalo. Zo zívania výstrojných skladov prázdnotou a z neprimerane dlhých cyklov obmieňania materiálo-technického vybavenia (výzbroj, výstroj, vozový park, počítačová a iná technika) v PZ sa už stala tzv. obyčaj, no na poddimenzované personálne stavy základných útvarov sa nedá zvyknúť. MV SR nie je len PZ a PZ nie sú len obvodné oddelenia

a PMJ, mravčiu prácu v PZ de facto plnia základné útvary (na ktorých následne stavajú vyššie zložky). Reálne však hrozí, že nebude mať kto nastúpiť do výkonu služby, čo ohrozuje aj samotnú vnútornú bezpečnosť, ktorá je už aj tak veľmi krehká.

Namiesto toho, aby sa analyzoval stav tak závažného personálneho poddimenzovania základných útvarov (z ktorých odchádzajú za lepším finančným ohodnotením aj mladí policajti, bez nároku na výsluhový dôchodok) a hľadalo sa konkrétne rie-

šenie ich personálnej stabilizácie, dochádzalo k nekontrolovaným presunom neobsadených tabuľkových miest na novovznikajúce útvary PZ (ale aj posilňovanie už existujúcich útvarov), čo ešte viac prehĺbilo tento stav. V základných útvaroch často personálne „plienia“ aj vyššie útvary PZ, ktoré sa snažia byť plne personálne obsadené, aby mohli plniť svoje úlohy. Áno, nie je možné policajtom brániť v kariérom postupe, no v súčasnosti je problematické pokryť službami samotný „operačný deň“ (postaviť cez deň aspoň jednu dvojčlennú hliadku, bez stálej služby, a druhú v noci, pre dve až tri oddelenia) a plniť tak základné úlohy PZ.

Pri necitlivom personálnom znižovaní základných útvarov sa často zohľadňoval tzv. nápad (štatistiky bez pravej výpovednej hodnoty) v jeho územnej časti, bez vyhodnocovania vnútornej bezpečnosti. Vnútorná bezpečnosť nemôže byť o štatistických ukazovateľoch uložených pokút, o predvedených, obmedzených

osobách, prípadne o nápade a zadokumentovaní priestupkov a trestných činov, ale o bezpečnosti občana ako takej (PZ je tu pre občana, nie občan pre PZ). Občan sa musí cítiť bezpečne a nemôže doplácať na skutočnosť, že štát nevie zabezpečiť vnútornú bezpečnosť dostatočným počtom policajtov (nielen na základných útvaroch). Vnútorná bezpečnosť je aj o dojazde samotnej hliadky PZ k občanovi a či vôbec dôjde (keď je páchané protiprávne konanie, alebo keď potrebuje inú pomoc štátu).

Aj slabé finančné ohodnotenie (mzda) policajtov na základných útvaroch sa podpísalo na tomto neželanom postave. Byť policajtom pre mladých už nie je o „lukrativnosti“ a „poslaní“, ale o zamestnaní (ako o každom inom), ktoré má byť lepšie finančne ohodnotené. Taktiež časté nehospodárne a neefektívne plytvanie silami a prostriedkami základných útvarov (rôzne opatrenia) spôsobovalo odchod nielen mladých policajtov, ale aj skúsených a dlhoročne slúžiacich poli-

cajtov (ktorí majú nárok na výsluhový dôchodok). Nemalý vplyv na personálnu poddimenzovanosť základných útvarov má aj privilegované pridelovanie (bez jasných kritérií) disciplinárnych odmien a osobných príplatkov vyšším útvaram PZ na úkor základných útvarov. Samostatnou kapitolou je aj obsadzovanie riadiacich funkcií na týchto útvaroch policajtmí bez dostatočnej praxe a skúsenosti. Oklieštením nariadenia o kariérom postupe a nerealizovaním výberových konaní sú tieto nižšie riadiace funkcie obsadzované policajtmí bez praktických skúsenosti a dostatočnej praxe. Aj tu platí, že nemôže byť dobrým „šéfom“ ten, kto nešiel tzv. od chodníka (nemrzol v opatreniach, neuložil pokutu, nezadokumentoval žiadny priestupok, trestný čin, neobmedzoval osobu na osobnej slobode, nepoučil ju o jej právach a pod.).

Keď nie sú stabilné základné útvary (základné kamene PZ), tak je len otázkou času, kedy sa rozsype celý „domček z karát“ (celý PZ).  
*Krajská rada OZP v SR Prešov*

# Nie je to len o peniazoch

Nie, nie je to len o peniazoch. Žiaľ, v médiách počujeme len o tom, že policajti chcú vyššie platy. Ale podstata veci verejnosti úplne unikla. Nie, nechceme vyššie platy, ale spravodlivé mzdové ohodnotenie a to také, aby sa zastabilizoval personálny stav na jednotlivých útvaroch Policajného zboru. Aby sme do Policajného zboru dokázali prilákať mladých, ale pritom kvalitných a perspektívnych ľudí a nie uchádzačov, ktorí sa, žiaľ, nevedia uplatniť vo verejnom sektore a tak skúsia toto povolanie a myslia si, že vlastne policajt nemusí nič robiť. Ak budeme robiť len nábor a nebudeme si môcť ľudí vyberať, kvalita Policajného zboru bude upadať ešte viac, ako sme svedka-

mi už niekoľko rokov. Takže nie, nie je to len o našich výplatách, ale o tom, aby sme dokázali konkurovať verejnému sektoru, ako aj iným ozbrojeným zložkám, ktoré sú mnohonásobne lepšie zaplatené.

Taktiež stále počúvame od politikov, že policajtov je veľa a treba prepúšťať. Politické reformy polície skončili tak, že zo základných útvarov boli zobraté tabuľkové miesta, a to takým brutálnym spôsobom, že v niektorých krajoch asi ani jedno obvodné oddelenie nespĺňa počty policajtov, aby mohli byť oddelením I. typu, čo je katastrofa. Nikoho to nezaujímá a výnimky sa každý rok predlžujú. Obvodné oddelenia padli už

na samé dno a nemá tam už kto pracovať. Aj tých zopár hrdinov, čo tam ostalo, už nevládze a lavína návalu práce ich zmetie takým spôsobom, že sa tiež budú snažiť uniknúť. Ak má mať obvodné oddelenie 56 ľudí, nemôže plniť úlohy s polovičným stavom, a to ani krátkodobu, nie ešte niekoľko rokov. Ak oddelenie má plánovaný počet 12 ľudí, ako majú plniť dlhodobu úlohu štyria ľudia? A samozrejme, aby toho nebolo málo, tak títo ľudia musia zabezpečovať všetky bezpečnostné opatrenia a slúžia neraz mesačne aj 80 hodín navyše dostanú zaplatenú formou nadčasov. Ľudia už nevládzu a sú vyčerpaní. Ja pevne verím, že

## NÁZOR ODBORÁRA

politici sa už nebudú venovať len špecializovaným útvarom, ale začne ich zaujímať aj to, čo sa deje tam dole. Tam, kde styk s občanom je na dennodennom poriadku a kde budujeme obraz polície. Ale keď hliadka príde na miesto po hodine od oznámenia, lebo nemá kto slúžiť a obvodné oddelenia sa zlučujú, tak ten obraz asi nebudeme budovať správnym spôsobom.

Preto treba začať vnímať problémy aj tam dole. Preto sa tieto útvary volajú základnými, lebo sú skutočne základným kameňom polície. Keď už niekto chce robiť x-tú reformu, ako to počúvame z každej strany, robme ju odspodu smerom na vrch, pretože dom tiež nestavíme od strechy. Takže znova zopakujem, nie je to len o peniazoch!

# Majstrovstvá RHCP Sobrance v klasickej kynológii

V dňoch 3. až 7. júna 2024 sa v okolí vodnej nádrže Zemplínska širava uskutočnili Majstrovstvá RHCP Sobrance vo výkone všestranných služobných psov. Pretekov sa zúčastnili psovodi základných útvarov riaditeľstva a pozvaní hostia, v celkovom počte 11 pretekárov.



Výkony boli posudzované hlavným rozhodcom Jurajom Linhartom z OSK OPP OR PZ Prievidza a Jánom Nemcom, vedúcim OSK RHCP Sob-

rance. Pomocníkmi pri obranných prácach boli Martin Kmeť, príslušník

vojenskej polície a domáci figurant Peter Dzido z OSK RHCP Sobrance.

Majstrovstvá boli oddelením služobnej kynológie PZ RHCP Sobrance pripravené tak, aby sa jednotlivé disciplíny priblížili čo najviac praxi. To znamená, aby porovnali výkony súťažiacich a ich psov a zároveň pripravili psovodov na možné situácie, ktoré ich môžu stretnúť vo výkone služby na vonkajšej hranici.

Vítazom tohtoročných majstrovstiev sa stal Marián Gyarmathy, OSK OR PZ Rožňava, so služobným psom OFIS Polícia-Slovakia, na 2. mieste sa umiestnil Dávid Koban, OHK PZ

Podhorod', so služobným psom VAGABOND Polícia-Slovakia a na 3. mieste bol Peter Vantroba, OSK OR PZ Spišská Nová Ves, so služobným psom BAD Zeus Slovakia. Titul majster RHCP Sobrance 2024 si odniesol najlepší domáci pretekár Dávid Koban, OHK PZ Podhorod', so služobným psom VAGABOND Polícia-Slovakia.

*Agnesa Kopernická, foto: autor*



# OZP v SR podporil XXII. majstrovstvá KR PZ Košice v klasickej kynológii

Stalo sa tradíciou, že koncom mája si psovodi a ich štvornohí kolegovia overujú svoje zručnosti a skúsenosti v súťaži Majstrovstiev Krajského riaditeľstva Policajného zboru v Košiciach vo výkone policajných psov v klasickej kynológii. Tento rok sa majstrovstvá konali 20. až 24. mája 2024 pod záštitou riaditeľa KR PZ v Košiciach Štefana Mulika, riaditeľa OR PZ v Spišskej Novej Vsi Petra Bednára, predsedníčky Krajskej rady OZP v SR Košice Márie Molnárovej a predsedu výboru ZO OZP v SR č. 10/09 pri OR PZ Spišská Nová Ves Tomáša Niča. Podujatie finančne podporila Krajská rada OZP v SR Košice, ako aj základná organizácia v Spišskej Novej Vsi.

XXII. majstrovstvá sa konali v malej dedinke Poráč uprostred zelených lesov. Medzi sebou súperili psovodi - odborári i neodborári z jednotlivých okresných riaditeľstiev v pôsobnosti KR PZ v Koši-

ciach a RHCP Sobrance. Do súťaže sa prihlásilo dvanásť psovodov, ktorých porota rozdelila do šiestich dvojčlenných družstiev. Súťažou sa overovalo, ktorí psovodi so svojimi psami najlepšie zvládnu cviky poslušnosti a cviky obranných a pachtových prác.

Prvenstvo v súťaži cvikov poslušnosti pozostávajúcich z povelov na privolanie, štekania na povel a aportovania patrilo dvojici Otta Cuníka z OR PZ Spišská Nová Ves so služobným psom Vittom.

Prvenstvo v skupine cvikov obranných prác, kam patria vyhľadávanie ukrytej osoby v objekte či v teréne, nočné zadržanie osoby, alebo obrana psovoda, vynikala dvojica tvorená psovodom Petrom Dzidom a psom Dunarom zo Sobraniec. Objektívnosť súťaže bola zabezpečená tým, že figurantov v tejto skupine disciplín robili prizvaní psovodi Zboru väzenskej a justičnej stráže.

Prvenstvo vo vyhľadávaní nábojníka a predmetov a vypracovaní

pachtovej stopy najlepšie zvládol služobný pes Xafi z Michaloviec pod vedením psovoda Tomáša Skybu.

Dosiahnuté výsledky v jednotlivých disciplínach potvrdili, že skúsenosti a zručnosti psovodov i pripravenosť ich služobných psov z oddelení služobnej kynológie sú na veľmi vysokej úrovni. Tohtoročnú víťaznú trofej najlepšieho služobného psa vo výkone v kategórii jednotlivcov si z XXII. majstrovstiev Krajského riaditeľstva Policajného zboru v Košiciach v Poráči vybojoval služobný pes Dunar pod vedením skúseného psovoda Petra Dzidoma z RHCP Sobrance. Druhým najlepším psovodom sa stal Peter Vantroby so psom Badom reprezentujúcim OR PZ v Spišskej Novej Vsi. Tretie miesto patrilo Ľudovítovi Knežovi so psom Mufasom.

Prvenstvo v súťaži družstiev patrilo družstvu RHCP Sobrance, druhé miesto družstvu OR PZ v Rožňave. Tretie miesto pomyselného stupňa víťazov patrilo druž-



**Vítaz kategórie poslušnosť, Otto Cuník a služobný pes Vitto.**

stvu z OR PZ zo Spišskej Novej Vsi.

Súťaž psovodom ukázala kvality ich služobného psa a prezradila im, v ktorých disciplínach sa potrebujú zlepšiť. Celokrajská súťaž podporila výmenu skúseností medzi policajtmi a pomohla utužiť vzájomné priateľstvá. XXII. majstrovstvá KR PZ v Košiciach vo výkone policaj-

ných psov a v klasickej kynológii boli prejavom pozitívnej propagácie služobnej kynológie a vzájomnej dôvery medzi psovodom a jemu prideleným psom.

*Mária Molnárova, redakčne upravené, foto: OR PZ Spišská Nová Ves*

## Sučuraj: zvýhodnené ceny pre členov OZP v SR a rodinných príslušníkov !

Viac na <https://lacnechorvatsko.webnode.sk/>

Dalšie informácie poskytneme na Slovensku (slovensky a chorvátsky hovoriaci):

+421 903 385 471 (daniel.cukalovsky@icloud.com)

alebo v Chorvátsku (chorvátsky a anglicky hovoriaci):

+385 (0) 91 731 00 23 (enikrizanst@yahoo.com)

+385 (0) 99 710 16 91 (eni.krizan@gmail.com)





## Deň detí aj s účasťou prezidenta PZ

V sobotu 15. júna 2024 sa v priestoroch Obvodného oddelenia PZ Rusovce konali oslavy Dňa detí organizované Základnou organizáciou Odborového zväzu polície v SR č. 8/68. Prvý ročník tejto akcie, aj napriek niektorým zme-

nám, bol veľkým úspechom. Zúčastnilo sa jej 65 detí a množstvo nadšených rodičov - policajtov.

Podujatie svojou prítomnosťou prišlo podporiť aj najvyššie vedenie PZ, ktoré na akcii privítal hlavný

organizátor podujatia a zároveň podpredseda OZP v SR Peter Jakubík. Prezident PZ Ľubomír Solák a viceprezidenti Ivan Hapšták a Rastislav Polakovič sa ochotne vyfotili so všetkými mladými záujemcami. Ich prítomnosť bola výnimočná aj vzhľadom na prebiehajúcu inauguráciu prezidenta SR, z ktorej na chvíľu zavítali aj medzi našich najmenších. Pripravený bol bohatý sprievodný program, vrátane penovej šou, skákania vo vreci, nafukovacích hradov, ukážok policajnej výstroje a výzbroje, ukážok služobnej kynológie či činnosti hasičov. K dispozícii bolo aj rôzne občerstvenie a chutný guláš, ktorý pripravil osobne podpredseda OZP v SR Roman Laco. Z gulášu mali radosť nielen najmenší, ale občerstviť sa prišli aj policajti vykonávajúci službu na OO PZ Rusovce. Deti od-



O zábavu bolo dobre postarané.

chádzali z akcie viditeľne spokojné, plné zážitkov, pričom každé dostalo aj účastnícky diplom a darčekovú tašku s prevkapaním. Už teraz sa

tešíme na budúci ročník.

Ján Rohár, foto: autor



Vedenie PZ privítal Peter Jakubík a hlavný kuchár Roman Laco.

## Deň detí nielen pre deti

V rovnaký deň ako v Bratislave, 15. júna 2024 zorganizovala svoju akciu ku Dňu detí aj Základná organizácia Odborového zväzu polície v SR pri OR PZ Zvolen. Veľmi úspešný druhý ročník akcie s názvom „Deň detí, nielen pre deti“ sa konal v športovom areáli obce Stozok. Zúčastnilo sa ho cez 600 ľudí.

Akcia Základnej organizácie OZP v SR vo Zvolene bola určená pre policajtov, ale i občianskych zamestnancov – členov odborov a ich rodinných príslušníkov, a priateľov. Spoluorganizátorom akcie bola aj Medzinárodná policajná asociácia (International Police Association - IPA) Slovenská republika – úradovňa Lučenec. Išlo o prvé spoločné

podujatie pre policajnú verejnosť organizované súčasne OZP v SR, ako aj IPA.

K dispozícii bol celý športový areál, vrátane jazdeckej dráhy, lezeckej steny s inštruktormi. Pripravené boli bowlingové dráhy prenajaté na neobmedzený čas, súťažné detské disciplíny, za ktoré každé dieťa dostalo balíček sladkých odmien. Súčasťou akcie boli aj rôzne súťaže, ktoré sa odohrávali na viacerých miestach areálu. Jednou z takýchto súťaží bola súťaž v gurmánskych špecialitách, v ktorej deväť družstiev pripravovalo rôzne kulinárske špeciality, ako guláš, kapustnicu, cigánsku pečienku na cibulke a iné. Pitný režim v horúcom slnečnom počasí na podujatí sponzorsky zabezpečila IPA Slovenská republika – úradovňa



Ukážka psodovov.

Lučenec.

Deti i dospelých veľmi zaujali ukážky policajnej hipológie a kynológie. Jeden z partnerov základnej organizácie, zdravotná poisťovňa VŠZP, rozložil eventový stan, v ktorom kožná lekárka niekoľko hodín vyšetřovala účastníkom znamienka a iné kožné problémy.

Ďalší z partnerov ZO OZP v SR Zvolen spoločnosť MOTORCAR

Zvolen pripravil testovacie jazdy pre dospelých na šiestich nových elektromotorových vozidlách s možnosťou výhry auta na týždeň. Okrem uvedeného mali prítomní možnosť zahrať si futbal, či absolvovať okruh na štvorkolkách. Úspešný deň zakončila spoločná opekačka.

Peter Mlynárik, redakčne upravené, foto: autor



Ukážka policajnej hipológie sa tešila veľkému záujmu.

## Deň detí v Starej Ľubovni

Dňa 9. júna 2024 zorganizovala Základná organizácia Odborového zväzu polície v SR č. 10-10 pri OR PZ Stará Ľubovňa v súčinnosti s OR PZ Stará Ľubovňa a OR HaZZ Stará Ľubovňa stretnutie svojich členov a ich detí pri príležitosti

Dňa detí. Akcie sa zúčastnilo spolu 150 ľudí. Všetci zúčastnení mohli vidieť ukážky práce a poslušnosti služobných psov, prezentáciu policajnej výstroje a výzbroje a taktiež aj prezentáciu hasičskej techniky. Samozrejmosťou bolo bohaté ob-

čerstvenie. Všetky deti si so sebou z akcie, okrem dobrej nálady, odniesli aj darček v podobe detského balíčka plného sladkých prevkapaní.

Ján Dvorščák, redakčne upravené, foto: autor



V sobotu 1. júna 2024 sa v obci Mengusovce konalo športové podu-

jatie Cykloparáda spojené s oslavou Medzinárodného dňa detí. Akciu

## Cykloparáda spojená s MDD

organizovalo niekoľko podtatranských obcí (Batizovce, Gerlachov, Mengusovce a Štôla) v spolupráci so Základnou organizáciou Odborového zväzu polície v SR pri Okresnom riaditeľstve Policajného zboru Poprad, Národnou diaľničnou spoločnosťou Mengusovce a Hasičským a záchranným zborom Poprad.

Účastníkov po absolvovaní cyklistického presunu z obce Batizovce do obce Mengusovce čakal bohatý sprievodný program, vrátane ukážky činnosti policajtov, psodovov či hasičskej techniky alebo techniky SSÚD (Stredisko správy a údržby diaľnic) Mengusovce. Na svoje si prišli aj fanúšikovia veteránov alebo

jazdy na konskom záprahu. Pre deti bol pripravený aj ďalší sprievodný program, rôzne súťaže, maľovanie na tvár či skákacie hrady. Samozrejmosťou bolo bohaté občerstvenie.

Ján Rohár, foto: ZO OZP v SR Poprad



# NYPD prechádza na zelenú

V čase diskusie o polepoch na slovenských policajných autách prichádza zo zámoria zaujímavá správa. Policajný zbor amerického mesta New York (NYPD) mení známy ikonický dizajn svojich polepov na zelený vychádzajúci z vlajky NYPD.

Končia tak doterajšie modré polepy, známe aj z niektorých filmov. Nový dizajn podľa komisára NYPD Keechanta Sewella vychádza z podnetu samotných príslušníkov zboru, ako aj historickej tradície. Zelená vlajka NYPD odkazuje na zelené lampáše, ktoré niesli holandskí noční strážcovia v 17. storočí vo vtedajšom Novom Amsterdame. Tieto lampáše pripomínajú aj zelené svetlá, ktoré označujú vstup do súčasných policajných okrskov

v New Yorku. NYPD už v minulosti využívala zelenú farbu na svojich vozidlách. Do 70. rokov 20. storočia boli takmer celé vozidlá pokryté zeleným lakom. V roku 1973 sa prešlo na modrý lak s bielymi polepmi. Z ekonomických dôvodov potom v roku 1996 vedenie NYPD prešlo na základný biely lak svojich vozidiel doplnený modrými polepmi. Týmto krokom sa NYPD podarilo znížiť náklady na lakovanie áut až o takmer 1 milión dolárov. Súčasná zmena dizajnu sa dotýka len polepov, základný biely lak áut ostáva nezmenený. Autá v novom prevedení sa v uliciach mesta budú objavovať postupne. Okrem rozdielu vo vzhľade bude k dispozícii aj 360-stupňový kamerový systém na zvýšenie bezpečnosti.

Ján Rohár, foto: Daniel Katzive



Nové a staré vozidlo newyorskej polície.

## Milá povinnosť

Na konci rokovania Rady predsedov ZO OZP v SR čakala na predsedu OZP v SR Pavla Paračku už tradičná milá povinnosť, odovzdať schválené ocenenie OZP v SR prítomnému

ocenenému. Za dlhoročnú prácu v prospech OZP v SR bol na tomto rokovaní ocenený predseda ZO OZP v SR Prešov Štefan Džama.

Ocenenému srdečne blahoželáme!

Ján Rohár, foto: autor



Pavol Paračka a Štefan Džama.



## VESTNÍK PREZÍDIA POLICAJNÉHO ZBORU

5 | 2024

### Čiastka 48

Rozkaz prezidenta Policajného zboru o zabezpečení volieb do Európskeho parlamentu

### Čiastka 49

Nariadenie Prezídia Policajného zboru, ktorým sa mení a dopĺňa nariadenie Prezídia Policajného zboru č. 34/2022 o organizačnom poriadku Prezídia Policajného zboru v znení neskorších predpisov

### Čiastka 50

Nariadenie Prezídia Policajného zboru, ktorým sa mení nariadenie prezidenta Policajného zboru č. 9/2013 o poradných orgánoch prezidenta Policajného zboru v znení neskorších predpisov

### Čiastka 51

Rozkaz prezidenta Policajného zboru o spoločnom pracovnom tíme zahraničnej jednotky Policajného zboru vyslanom na územie Srbskej republiky

### Čiastka 52

Rozkaz prezidenta Policajného zboru o spoločnom pracovnom tíme zahraničnej jednotky

Policajného zboru vyslanom na územie Severného Macedónska

### Čiastka 53

Rozkaz prezidenta Policajného zboru o spoločnom pracovnom tíme zahraničnej jednotky Policajného zboru vyslanom na územie Gréckej republiky

### Čiastka 54

Rozkaz prezidenta Policajného zboru o spoločnom pracovnom tíme zahraničnej jednotky Policajného zboru vyslanom na územie Srbskej republiky

### Čiastka 55

Nariadenie Prezídia Policajného zboru o postupe na úseku strelných zbraní a streliva

### Čiastka 56

Oznámenie riaditeľa kancelárie prezidenta Policajného zboru o neplatnosti preukazu dobrovoľného strážcu poriadku č. ZA\*000024

### Čiastka 57

Rozkaz prezidenta Policajného zboru o previerkach inštruktorov v náhradnom termíne

### Čiastka 58

Rozkaz prezidenta Policajného zboru o špecializovanom tíme

### Čiastka 59

Rozkaz prezidenta Policajného zboru, ktorým sa dopĺňa rozkaz prezidenta Policajného zboru č. 58/2024 o špecializovanom tíme

### Čiastka 60

Rozkaz prezidenta Policajného zboru na zabezpečenie plnenia úloh pri ochrane mäkkých cieľov na školách

### Čiastka 61

Rozkaz prezidenta Policajného zboru o streleckej príprave príslušníkov Policajného zboru oddelenia cieľového pátrania národnej centrály osobitných druhov kriminality Prezídia Policajného zboru

### Čiastka 62

Rozkaz prezidenta Policajného zboru o streleckej príprave príslušníkov Policajného zboru zaradených do I. výcvikovej skupiny

### Čiastka 63

Rozkaz prezidenta Policajného zboru o spoločnom pracovnom tíme zahraničnej jednotky Policajného zboru vyslanom na územie Gréckej republiky

### Čiastka 64

Pokyn odboru dokladov a evidencií Prezídia Policajného zboru o postupe na úseku strelných zbraní a streliva

### Čiastka 65

Rozkaz prezidenta Policajného zboru o odbornej komisii na vykonanie opravnej skúšky odbornej spôsobilosti príslušníkov obecnej polície v Bratislave

### Čiastka 66

Rozkaz prezidenta Policajného zboru o odbornej komisii na vykonanie skúšky odbornej spôsobilosti príslušníkov obecnej polície v Bratislave

## PARTNERI OZP V SR



**POLÍCIA**

NOVINY ODBOROVÉHO ZVÄZU POLÍCIE V SR

Vydáva **Odborový zväz polície v Slovenskej republike** ako mesačník. | Zodpovedný zástupca vydavateľa: **mjr. Mgr. Bc. Peter Jakubík LL.M.** | Redakcia: **Mgr. Ján Rohár, Mgr. Branislav Balogh** | Grafika: **Milan Sabo** | Kontakt na redakciu: **novinypolicia@gmail.com** | Adresa redakcie pre poštový styk: **MV SR Pribinova č. 2, 812 72 Bratislava**. Pre osobný kontakt: **budova Prezídia PZ Račianska 45, Bratislava, vchod zo Sibirskej ul., prízemie**. | Telefón: **09610/51958**. e-mail: **ozpsr@minv.sk, peter.jakubik@minv.sk** | **www.ozpsr.sk** | Uzavierka nasledujúceho vydania je **29. júla 2024** | Dátum vydania novín: **10. júl 2024** | Doručené príspevky redakcia nevracia. | Tlač: **Petit Press, a.s., Lazaretská 12, 811 08 Bratislava**. | Náklad: **10 300 kusov** | Nepredajné